

生命， 不能失去的輕

文/Afra·艾芙菈 圖/Nozomi



「信仰不是獨善其身，而是將身邊的人，放在心上……。」傳道人在講台上，感性的說道。

我一直十分著迷，迷戀著那些有邏輯、又不失優美的文字語言。極度羨慕那些能運用簡單幾個字，卻產生足以重擊心臟的強烈的人們。其實那種感動，很難像電影或是電視劇，可以跟朋友們討論，你最多只能拿起鉛筆，輕輕地在頁面上躺直的文字，加上一條稱許般的槓，或是，畫上幾顆星星……。

每一次，看著年輕的你們，我總是沒來由、樂此不疲地問：「信仰，在你們生命中，究竟有著什麼樣的地位？」我也分不清，到底是想從中得到什麼樣的答案、得到什麼樣的共鳴，又或是，我只是想釐清自己心中對信仰的真正看法……。

人們常說，一樣米養百樣人。一些非基督徒的朋友，也曾經開玩笑的對我說：「我知道你們教會跟其他教派不同、是同一個系統的信

仰，但你不得不承認，同樣的系統信仰卻也養出了百百種的信徒。」

多奇妙的人類、多搞怪的人類、多自由的人類，不是嗎？

還記得小時候的宗教教育課程，老師們曾用著當時我們不解的嘆息說道：「知道嗎？主耶穌讓你們有自由意志，可以決定要做對的事情或做錯的事情。而且因為主耶穌的恩典，你們都受洗了，可以在真耶穌教會的家庭中成長。其實主耶穌可以因為怕我們不聽話，而控制我們的思想，讓我們就像機器人一樣，可是主耶穌沒有這樣做，祂讓我們自己決定。沒有人知道，長大的你們會不會還在教會裡面，長大的你們是不是還敬畏神，但是，請記得，不要糟蹋神給你們的自由……。」

現在我懂那樣的嘆息，因為我也偶爾，會這樣帶著嘆息、向妳說話。

我不是懵懵懂懂、渾渾噩噩地就懂了，而是曾經跌落無止境的深淵，才發現，只有信仰是唯一還抓得住、能打從心中篤定可以擁有的陪伴。好幾個失眠的夜晚，緊張惶恐的在心中、嘴巴默唸：「哈利路亞讚美主耶穌，主啊，我需要睡覺。」然後恍惚中又發現自己「醒來」，心中湧現的，是真的打從心底的感謝與更加期盼神看顧一晚安睡的溫暖。原來，連安穩睡覺都不是自己能夠掌握，人還能說自己是堅強的嗎？

我也曾經想要走進那花花綠綠、誘惑人感官的世界，像時下年輕人一樣追求眩目的歡樂、想因為奇異裝扮被人們注目；也曾經埋怨過為什麼出生在真耶穌教會的家庭中，從小被這個不行、那個不許的規範著；也曾經憤怒的在心中打定主意有一天絕對要逃離這樣充滿規範、說是神的國度的地方；也曾經……。

祂，比生養我們的父母，更了解我們。我的軟弱，在祂跟前，總是無法遮掩、赤裸裸的被攤開。然後，記得每一次操練中、再痛都仍倔強的不願呼求、不願悔改。直到突然驚醒看見自己，其實一無所有。因為，賞賜在於祂、收取也全然在祂。

其實，信仰好輕。輕得像拿在手中、一不小心風刮起就被氣流帶走的棉絮一般；輕得有時候跟非基督徒朋友開懷相聚，還會突然忘記自己是基督徒；輕得只要聚會結束、走出教會，就忘了自己到底剛剛去教會做什麼……。

11
月份
節目
預告

- ☆2009/11/01 第677集：小人物悲喜－「我們找到耶穌(上)」訪黃耀宗、黃寶春夫妻
- ★2009/11/08 第678集：小人物悲喜－「我們找到耶穌(下)」訪黃耀宗、黃寶春夫妻
- ☆2009/11/15 第679集：小人物悲喜－「每當我想起耶穌的愛」訪黃瀚君姊妹
- ★2009/11/22 第680集：小人物悲喜－「除了耶穌，別無倚靠」訪蔡佳憶姊妹
- ☆2009/11/29 第681集：小人物悲喜－「耶穌教我唱聲樂」訪蕭抒真姊妹



節目介紹：

小人物悲喜－「我們找到耶穌(上)」訪黃耀宗、黃寶春夫妻

因為從小家庭環境的關係，使得寶春對自己的生活十分要求，認為所有的痛苦，她都可以堅強、勇敢地咬牙承受，但唯一讓寶春無法接受的傷痛，是自己的寶貝獨生女兒，從小學四年級開始，不知為何身心無法平安。寶春心急如焚，帶著女兒到處求神問卜、算命改運，但是女兒仍然瀕臨崩潰邊緣……。

小人物悲喜－「我們找到耶穌(下)」訪黃耀宗、黃寶春夫妻

女兒大學時期，寶春帶著女兒接觸了學校老師們正流行的氣功治療。寶春發現，原本自己與家人的感情並不融洽，但氣功帶來了自己與原生家庭的和樂、女兒也似乎有好轉的現象，只是，耳邊開始有一些聲音在跟自己說話，這個力量要寶春不時的飾演一些故事情節，寶春雖然清醒，卻無法控制自己的行為……。

小人物悲喜－「每當我想起耶穌的愛」訪黃瀚君姊妹

從小學四年級開始，瀚君就有自己的宗教信仰。她的身體虛弱，除了吃藥、她也在自己房間祭拜偶像。她發現，這個信仰能讓她的學業有優秀的表現，只是她也發現自己有些奇怪，在學校，她是個與他人無異的學生，可是回到家，她斤斤計較著自己的學業成績，將情

好輕，卻好重要。

謝長老鏗鏘有力的蓋棺論定說，像當頭棒喝打醒了還昏昏沉沉的我。啊！已經快來不及了，怎麼還在這裡踟躕？怎麼還能像初信時的幼稚想法，以為做聖工僅是為了將來的大賞賜？

原來，神給我們還存留的時間，只是為了讓我們回轉、真正認識神、真正為神而活！

因為祂知道我們的本體，思念我們不過是塵土（詩一〇三14）。

緒發洩在母親身上……。大學時，媽媽又帶回了新的信仰，一天，瀚君心裡充滿挫折，她躺在客廳沙發上流淚……。

小人物悲喜－「除了耶穌，別無倚靠」訪蔡佳憶姊妹

佳憶家中一直沒有特殊的信仰，家庭單純的她，面對音樂學習環境的灰色地帶，她在心中常有不解的矛盾。國中時期，她偏愛哲學思想書籍，高中時期，她接觸了校園書房的基督教書刊，在離開台灣前往德國之際，她得到了生平第一本聖經，打開聖經時，約翰福音第一章第一節映入眼簾：「太初有道，道與神同在，道就是神……。」她心裡竟然有著無以言喻的感動……。

小人物悲喜－「耶穌教我唱聲樂」訪蕭抒真姊妹

身為長老教會第四代信徒，抒真卻覺得無法在平時教會聚會中得到更多屬於聖經的分享，因著內心渴望尋求更屬靈的體驗，她開始四處聆聽知名牧師的講道。抒真十分喜愛唱歌，學習聲樂是她心中最大的夢想，但是她卻面對了無比的挫折和嘲諷。在媽媽的提議下，她唸了一年台灣神學院，校外參觀時，她第一次踏進了真耶穌教會，當下與另一位同學同被真教會禱告的方式給嚇了一大跳……。